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Καρκίνος του λάρυγγα: όσα πρέπει να μάθετε
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Ο 

καρκίνος του λάρυγγα είναι από τους συχνότερους καρκίνος στον άνθρωπο και 
σχεδόν πάντοτε οφείλεται στο κάπνισμα και στην κατανάλωση αλκοόλ. Είναι 5 
φορές πιο συχνός στους άνδρες και τις περισσότερες φορές (70%) εμφανίζεται 
πάνω στις φωνητικές χορδές αλλάζοντας τη χροιά της φωνής, με αποτέλεσμα ο 
ασθενή να πηγαίνει νωρίς στον ιατρό και να σώζεται 9 στις 10 φορές.

Ο λαρυγγικός καρκίνος εμφανίζεται συχνότερα πάνω στις χορδές και προκαλεί 
βραγχνάδα

Όταν όμως ο καρκίνος εμφανιστεί σε άλλο σημεία του λάρυγγα και δεν αλλάξει η 
φωνή στα αρχικά στάδια καρκίνου, δυστυχώς ο ασθενής αργεί πολύ να πάει στον 
ιατρό και συχνά είναι αργά όταν γίνεται η διάγνωση.
Εκτός από βραχνάδα, ο ασθενής δεν μπορεί να καταπιεί καλά ή φτύνει μικρή 
ποσότητα αίματος (αιμόπτυση), ενώ σε προχωρημένες περιπτώσεις αναφέρει και 
πόνο.
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Ο καρκίνος του λάρυγγα πονάει μόνο όταν είναι προχωρημένος

Ο πιο συχνός Μύθος
«Αν πάθεις καρκίνο του λάρυγγα, δεν τη γλιτώνεις» ή «μόνο αν βγει ο λάρυγγας 
σώζεται κανείς» ή «δεν πονάει ο λαιμός μου, αποκλείεται να έχω καρκίνο»

Η Αλήθεια
Αν ο καρκίνος του λάρυγγα διαγνωστεί έγκαιρα, 9 στις 10 φορές ο ασθενής 
γίνεται καλά για πάντα, αρκεί να κόψει το κάπνισμα φυσικά. Σε αρχικά στάδια, ο 
ασθενής διατηρεί τη φωνή του και η αφαίρεση του όγκου γίνεται με Laser ή με 
ακτινοβολία. Και να θυμάστε, ο καρκίνος του λάρυγγα προκαλεί πόνο μόνο σε 
προχωρημένες περιπτώσεις.
Ακόμα όμως και σε προχωρημένο στάδιο να γίνει η διάγνωση, υπάρχουν πολλές 
πιθανότητες να γίνει καλά ο ασθενής, με το κατάλληλο χειρουργείο όμως που 
δυστυχώς περιλαμβάνει την αφαίρεση του λάρυγγα και την οριστική απώλεια της 
φωνής.

Τι να κάνετε
Αν καπνίζετε πολύ και ανησυχείτε πως μπορεί να εμφανίστε καρκίνο, πρέπει να 
επισκέπτεστε κάθε 6 μήνες τον Ωτορινολαρυγγολόγο σας. Γενικά ο καρκίνος του 
λάρυγγα έχει αργή εξέλιξη και μπορεί κανείς να τον προλάβει στην αρχή του, 
οπότε και είναι σίγουρη σχεδόν η οριστική θεραπεία. Φυσικά, ακόμα καλύτερο 
είναι να κόψετε το κάπνισμα και το αλκοόλ.

Αν κόψτε έγκαιρα το κάπνισμα και το αλκοόλ, είναι σχεδόν απίθανο να πάθετε ποτέ 
καρκίνο του λάρυγγα!

Τι να μην κάνετε
Μην αποφεύγετε την τακτική εξέταση από ειδικό Ωτορινολαρυγγολόγο, ειδικά αν 
έχετε και άλλους επιβαρυντικούς παράγοντες, όπως γαστρο-οισοφαγική 
παλινδρόμηση και η εργασία σε περιβάλλον ερεθιστικό για το λάρυγγα.
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